

贵州广播电视大学(贵州职业技术学院)

决战决胜脱贫攻坚 工作动态

第 37 期

脱贫攻坚工作领导小组办公室

2020 年 5 月 12 日

出实招办实事暖民心 确保群众高质量脱贫

——学校领导在打郎村召开“桥头会”破解发展难题

初夏时节，万物峥嵘。黔东南州从江县秀塘乡打郎村里，一根根菌棒一字排开、整齐列队，一朵朵木耳丰厚肥硕、长势喜人，根根菌棒中不时穿梭着村民忙碌的身影。这里是贵州广播电视大学(贵州职业技术学院)投入 15 万元建设的覆盖全村农户的木耳菌棒基地。菌棒基地从 2020 年 3 月开始建设，首批投放 30000 余个菌棒，5 月产出第一批近 6 千斤优质鲜木耳。



“脚下沾多少村里的泥土，心中才有多少扶贫的真情。”学校党委书记王爱华一行心系打郎，再一次走进基地。校领导边查看木耳长势，边听取驻村第一书记周显龙、帮扶队队

员蒋泽刚汇报工作。听闻学校已与贵州灵智天创传媒有限公司、贵州电视台公共频道达成帮扶意向，免费为打郎村设计木耳产业品牌识别体系、包装盒并推广木耳产品，校领导倍感欣慰。小小的木耳，将带着打郎村村民走出一条“学校+合作社+农户+平台”的“4+”脱贫攻坚产业发展新路。





菌棒基地考察结束，已是中午时分，校领导一刻不停地走进群众家中了解实际情况。针对打郎村环境卫生整治不彻底，民俗文化建设特色不明显等问题，校领导提出了“四化”工作思路，即紧紧围绕“净化、绿化、美化、文化”主题，加大力度整治公共领域和家庭环境卫生，研究打造出具有壮族文化特色的“百户粮仓”，加强新时代民族文化建设，让老百姓生活在美丽舒适的宜居环境中，同时引领老百姓追崇新时代民俗文化和社会主义核心价值观。



烈日当头，校领导在村头风雨桥就地召开了“桥头会”，现场办公决策，破解打郎村脱贫攻坚难题。会上，校领导指出，要充分用好公益性岗位、扶贫产业项目、兜底性政策、宣传教育等手段，以发展的视角妥善解决难点痛点和遗留问题，提升群众认知认可度。进一步完善“明白卡”，加强“明白人”培训力度，扎实开展好“五个一”温暖工程，培养好群众“勤致富、知政策、感党恩”意识。校领导表示，打郎村“有基础、有条件、有特色、有团队、有信心”做好文明村寨建设和文明村寨宣传，可以打造成秀塘乡脱贫攻坚示范村寨。



王爱华书记强调，我们打郎村要补齐思想政治教育短板，大力宣传党和国家脱贫攻坚政策，让老百姓做明白人，干明白事，心怀感恩；补齐文化建设短板，弘扬好新时代中国特色社会主义思想和有特色的、优秀的壮族民俗文化，筑牢群众精神支柱；补齐环境卫生短板，培育群众爱卫生、讲卫生习惯，扫除视觉贫困；驻村干部要学会用熟“五步工作法”，做好顶层设计，将脱贫攻坚与乡村振兴有机结合；既要进一步发展好中长期产业，提高群众脱贫致富的续航能力，又要抓好短平快产业，实实在在增加群众收入，确保群众高质量脱贫；要进一步丰富群众文化精神生活，摒弃旧风陋俗，引领好新风尚。



脱贫攻坚工作干得好不好，群众心中有杆秤。“桥头会”现场，一项项接地气、重落实的措施让闻讯赶来的群众笑容满面，连声称赞。在打郎，这些笑容和称赞，都将化为驻村干部和群众积极饱满的信心和坚定前行的脚步。在打郎，每一位驻村干部和群众，都将成为家乡脱贫致富的实践者，成为实现小康梦的亲历者。